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Преминаване към зелена икономика чрез устойчиво обучение по 

управление на отпадъците в сектора на професионалното образование и 

обучение 

 

GROWS в цяла Европа: Националните семинари 

вдъхновяват за действие 
 

С достигането на последния етап на проекта GROWS, партньорите от Полша, Гърция, Италия, 

Кипър, Португалия и България се заеха още по-усърдно с разпространение на резултатите от 

проекта и с участие на специалисти в областта на професионалното образование и обучение на 

национално ниво. Чрез поредица от събития във всяка държава и финална конференция, GROWS 

достигна до над 230 обучители, обучаеми и заинтересовани страни в образованието, които се 

запознаха с Инструментариума, Платформата за електронно обучение, Интелигентния съветник 

и обучителната програма. Участниците изразиха сериозен интерес към прилагането на ресурсите 

на практика, подчертавайки значението на устойчивото управление на отпадъците и стойността 

на практическите инструменти, разработени в рамките на проекта. 

 

Италия 

Националният уъркшоп на GROWS в Италия се 

проведе в Палермо на 12 ноември 2025 г. 32-мата 

участници бяха запознати с резултатите от проекта, 

и по-специално с инструментариума (РП2), 

платформата за електронно обучение (РП3) и 

програмата за обучение (РП4). Те активно участваха 

в дискусия за управлението на отпадъците в 

община Палермо и нейните образователни 

центрове. 

"Събитието беше добре организирано и 

ресурсите бяха наистина полезни. Дискусията за управлението на отпадъците беше много 

интересна.” 
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България 

Събитието за разпространение на резултатите в България 

се проведе на 12 ноември 2025 г. в София и събра 32 

участници. Аудиторията беше запозната с пълния набор 

от резултати по проект GROWS и по-точно как тези 

инструменти могат да бъдат приложени в реален учебен 

контекст. Участниците откроиха Интелигентния съветник 

като един от най-ценните и иновативни елементи на 

проекта, отбелязвайки, че не са срещали подобен 

инструмент, подпомагащ планирането на зеленото 

образование. Те оцениха и практическите компоненти на 

програмата за обучение, особено дейностите и готовите 

за ползване планове на уроци, които улесняват 

обучителите в професионалното образование и обучение 

(ПОО) да интегрират темите за устойчивост и управление 

на отпадъците в своите учебни програми. 

“Никога не съм се замислял колко важно е управлението на отпадъците, затова оценявам 

разработването на инструменти, които улесняват включването на тази тема в 

образователния процес.” 

 

Гърция 

Националният семинар в Гърция събра 58 

участници, повечето от които учители и 

обучители в областта на ПОО, както и 

представители на образователни институции и 

неправителствени организации. Събитието се 

проведе онлайн на 20.11.2025 г. На 

участниците бяха представени резултатите от 

проекта и те се запознаха с разработените 

практически инструменти - Инструментариума и Платформата за електронно обучение. Бяха 

дадени примери за това как тези ресурси могат да бъдат интегрирани в преподавателската 

практика. 

“Семинарът ни вдъхнови да предприемем действие.” 
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Кипър 
Националният семинар по GROWS в Кипър се проведе на 24 

ноември 2025 г. Участниците научиха повече за резултатите от 

проекта и имаха възможност да гледат демонстрация на 

различните инструменти в платформата за електронно 

обучение. Накрая семинарът завърши със забавно занимание, 

в което на участниците бяха зададени въпроси, взети от 

материалите на проекта и използвайки Mentimeter, те 

изпратиха своите отговори. Тази интерактивна дейност 

допадна на участниците, тъй като им даде възможност да се 

запознаят със специфичните ресурси и материали в рамките на 

проекта. 

 

Португалия 

Националният семинар в Португалия се проведе 

на 26 ноември 2025 г. в Професионалното 

училище по земеделие и развитие на селските 

райони „Marco de Canaveses“ пред 30 участници 

(6 обучители от професионално образование и 

обучение и 24 обучаеми). Проектът GROWS, 

както и всички резултати в него, бяха 

представени на аудиторията, която прояви голям 

интерес към прилагането на тези ресурси както в 

обучението, така и в професионалната си 

практика. 

Отзивите от семинара бяха много положителни и участниците изразиха желание подобни 

събития да се провеждат по-често. 

 

Полша 

Финалната конференция по GROWS се проведе на 

19 ноември 2025 г. в Социалната академия на 

науките във Варшава пред 59 участници. 

Участниците в събитието се запознаха с 

резултатите от проекта, постигнати от 

партньорските организации, както и с 

практическото приложение на инструментите, 

разработени в рамките на проект GROWS. В края 

на конференцията се проведе интерактивен 

дискусионен панел, в който обучители и обучаеми 

обсъдиха извлечените поуки и дадоха препоръки за бъдещето. 
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